

中国宝武报



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主办

Zhong Guo Bao Wu Bao

每周二、五出报

北上海钢铁热土荣耀蜕变

吴淞创新城宝武地块转型首发项目开工

■记者 张 犀 报道

本报讯 6月28日,中国宝武特钢地块吴淞国际科创城项目区域洋溢着喜庆气氛,继今年4月中国宝武钢铁会展中心改造工程开工建设后,作为未来上海北部城市副中心功能承载区的吴淞创新城宝武地块,实现了转型首发项目开工建设。这标志着由上海市、宝山区、中国宝武、上实集团及临港集团合力加速推进的吴淞工业(即吴淞创新城建设规划范围)整体转型升级、政企联动合作取得又一阶段性成果,吴淞创新城的中国宝武先行启动区首发地块项目也从规划阶段正式转入实质性开工建设阶段。

上海市副市长汤志平出席吴淞创新城宝武地块转型首发项目开工仪式,并宣布项目正式开工。

中国宝武党委书记、董事长陈德荣,总经理、党委副书记胡望明和宝山区委书记汪泓,区委副书记、区长陈杰共同为上海宝武吴淞建设管理办公室揭牌。



(如图)上海市人民政府副秘书长黄融、上实集团总裁周军,中国宝武党委副书记伏中哲、副总经理郭斌,以及上海市、宝山区各相关委办局,在沪金融机构负责人,有关项目合作方代表等参加了开工仪式。开工仪式由郭斌主持。

发制造销售项目,合作伙伴既有像中欧科技创新网络具备投资功能的中欧跨境商业的类投行管理咨询公司,也有保利文化集团股份有限公司(上海)和华人文化集团公司等国内领先的传媒娱乐综合产业集团。

现场还进行了宝武清能和宝信软件正式入园签约。入园合作伙伴宝武清能作为中国宝武氢能产业发展平台,将依托集团公司百万吨氢能资源和丰富的氢能应用场景,贯通氢能产业链,成为中国氢能产业头部企业,促进产业集聚,助力长三角氢能发展。宝信软件拟将其智慧产城研究中心落地至吴淞国际科创城,结合不锈钢、特钢、罗泾园区的智能化、信息化技术相关研究及示范项目重点研究,发展智慧园区相关的人工智能、云雾融合 5G 应用、大数据、区块链等技术,探索前沿技术和新型智慧城市、智慧园区的有机结合,打造集智慧能源、智慧交通、智慧运营、智慧应急安全等领域于一体的新型研究机构。(下转第 4 版)

链接

吴淞创新城在上海 2035 城市总体规划中,被明确定位为上海市六大城市副中心之一。吴淞创新城规划范围即吴淞工业,北至友谊路,东至同济路-黄浦江,南至长江西路-军工路,西至江杨北路-虎林路,总面积约 26 平方公里,其中规划建设用地约 23 平方公里。这里将打造成为全国老工业基地转型发展和城市更新的示范区、国家创新创业创业功能的集聚区、国际城市文化旅游功能的拓展区。

首发开工的两个项目——特钢宝杨路首发项目和不锈钢 20 号组团项目地块,位于吴淞创新城两个先行启动区内。



特钢首发项目:宝杨路 L 型厂房改造方案图



不锈钢首发项目:渣场和仓库改造方案图

宝信软件承接科技部重大项目通过验收

■记者 张 犀 报道

本报讯 近日,在国家科技部高技术研究中心指导下,宝信软件武汉宝信子公司华工激光联合苏州大学、华中科技大学申报的国家重点研发计划“增材制造与激光制造”专项——“高效高精度多功能激光增材制造系列熔覆喷头研发”项目课题顺利通过科技部验收,并获评优秀。

该课题成功研发了激光深孔熔覆加工头、激光变焦熔覆头等 9 种光外激光熔覆头,可集成在激光熔覆设备上广泛应用于冶金、煤炭、机械、化工等行业,其中已有 6 款通过装备系统集成,提供用户实际应用。

该课题申报国家专利 7 项,其中发明专利 3 项,形成科技报告 5 份。课题获评优秀充分展现了华工激光在激光增材制造和表面处理行业的研发能力和技术先进性。

华宝博识众彩系列信托计划获业界大奖

■记者 杨 波 报道

本报讯 日前,基于对市场上私募基金业绩数据的统计分析,万得资讯(Wind)发布“2019 年度私募基金业绩排行”。华宝博识众彩系列信托计划凭借去年优异的业绩表现,荣获 2019 年 Wind 最强私募榜单策略基金。

万得资讯是中国领先的金融数据、信息和软件服务企业之一。在国内市场,客户包括超过 90% 的中国证券公司、基金管理公司、保险公司、银行和投资公司等金融企业;在国际市场,已经被中国证监会批准的合格境外机构投资者(QFII)中 75% 的机构是万得资讯的客户。

助力罗田县打造扶贫产业生态圈

■记者 李忠宝 报道

本报讯 近日,中国宝武与湖北省罗田县决战决胜脱贫攻坚联席会在罗田县举行。中国宝武党委常委、总会计师兼董事会秘书朱永红一行参加会议并考察调研中国宝武援建项目的落实情况,助力罗田县打造扶贫产业生态圈,推进可持续发展,坚决夺取脱贫攻坚的“双胜利”。

中国宝武自定点帮扶罗田县以来,倾尽全力扶真贫、真扶贫。截至去年底,中国宝武在当地实施 16 个项目,直接受益人口 27859 人。罗田县于去年顺利实现脱贫摘帽。多年来,中国宝武累计投入

扶贫资金 3210 万元,仅今年投入扶贫资金就超千万元。中国宝武还坚持推进当地产业发展,深入践行消费扶贫,近年来累计采购罗田农产品近 4000 万元。尤其是今年以来,在加大自购力度同时,还发动生态圈伙伴采购罗田农产品,目前已累计采购超过 1000 万元。

联席会上,罗田县介绍了脱贫攻坚工作情况。罗田县燕儿谷公司等围绕消费扶贫作了交流发言。

朱永红表示,中国宝武将提高脱贫攻坚政治站位,拿出最大的诚意、情义、力度助力罗田县决战决胜脱贫攻坚,做优党建扶贫,加强工作创新,打造罗田县

扶贫产业生态圈。同时加大产业扶贫力度,助力罗田县早日实现产业强、百姓富、生态美、乡村兴的目标。

联席会后,朱永红一行到罗田县胜利镇考察调研了中国宝武援建的罗田县最大易地扶贫搬迁安置点武钢新村以及田园制衣公司、武钢新村老米酒厂,并到胜利镇中心幼儿园、农特产交易市场,实地了解援建项目建设和落地情况。



决战决胜 脱贫攻坚

重钢:触摸那一段厚重的历史



■记者 王震亚

1942 年 9 月,钢训会葛江铁矿“葛(31)字第 346 号文”申报一名叫“江竹君”的 22 岁女性入职。

江竹君,又名江竹筠。以后从电影电视上、在文学作品看到她的人,不论老少,都尊敬地叫她——“江姐”。

读到这份史料时,是 2020 年 6 月 17 日中午,《百年宝武》摄制组正从新疆飞往重庆。将抵达前,飞机穿云层,看见云雾中黯淡的长江及一条弯弯曲曲的支流,根据显示屏上的航线轨迹,这就是距离重庆百多公里的葛江,也是当年钢训会重要的原料基地——葛江铁矿旧址,是江竹君工作过的地方。我们第一次知道,江姐——曾经是我们的同事!

我们在震惊之中落地。山城微雨,驱车往市区,司机当我们是游客,热情地介绍各处网红打卡

地,车厢内无人响应——开机作业已三周,团队明显疲劳了。所幸到下午时,韶钢电视台邓伟雄台长率三人团队赶来增援,团队成员增至 7 名,分别来自集团总部、宝钢股份、韶钢、特钢、马钢、宝武环科 6 个单位。大家见面,原本都很熟,但是这天不觉多了一个话题:您和您的企业、您的部门,有些什么来历?有些什么故事?

因为《百年宝武》的拍摄,我们渐渐觉得这是个很重要的话题。也许“企业重组”“文化融合”这类宏大、刚性的词汇,可以从不同单位的人相聚“叙旧”开始。

6 月 18 日、19 日,采访拍摄大渡河区重庆钢铁厂旧址。说来惭愧,本片一位编导就是重庆人,可他竟从未到过这里。只见车沿江岸飞驰,过了菜园坝,好像出了城,路边渐渐草丛

生、野蝗飞。忽然一座小山,山腰上有座抗战时期的防空瞭望塔,塔边兀立一座旧高炉,山下一堵蜿蜒红墙,围住一大片土地,一半旧厂房,一半荒草滩,仿佛正在发掘中的考古工地。司机几次走错了路,终于到一处挺别的大门——这就是著名的“铁西西迁”钢铁厂迁建委员会,后来的重钢旧址,如今的“重庆工业博物馆”。

(下转第 4 版)



王震亚 摄

来自长征五号 B 火箭的感谢

■通讯员 金成超 记者 王 磊 报道

本报讯 “向宝武特种冶金有限公司对长征五号 B 首飞火箭研制过程中给予的大力支持表示衷心的感谢和崇高的敬意!”日前,长征五号运载火箭型号办公室总指挥王珏、总设计师李东给宝武特冶发来感谢信,令宝武特冶员工备受鼓舞。

长征五号 B 有多厉害

长征五号 B 运载火箭是在长征五号运载火箭基础上改进研制的新型运载火箭,其近地轨道运载能力和运载效率在我国处于最高水平。今年 5 月 5 日,长征五号 B 运载火箭,搭载新一代载人飞船试验舱和柔性充气式货物返回舱试验舱,在我国文昌航天发射场点火升空,约 488 秒后,载荷组合体与火箭成功分离,进入预定轨道,首飞任务取得圆满成功,实现空间站阶段飞行任务首战告捷。

首飞成功的意义

此次首飞任务的圆满成功,进一步夯实了长征五号系列火箭运载能力在世界现役火箭第一梯队中的地位,标志着我国正式打通 25 吨级“天地运输走廊”,具备了建设空间站等大型空间基础设施的能力,拉开了我国载人航天工程“第三步”任务序幕,是我国在航天强国建设征程中的一次重大胜利和最新成就。

宝武特冶作了哪些贡献

宝武特冶为长征五号 B 运载火箭某型号液氢液氧发动机配套研制的超长高温合金精锻薄壁管材和高温合金系列涡轮转子锻件等产品,满足各项使用要求,在飞行过程中的优异表现得到了长征五号运载火箭型号办公室的高度肯定,给宝武特冶发来感谢信。这份荣誉的背后,是宝武特冶员工立足岗位,躬耕不辍,用一个使命类产品成果书写了中国宝武的使命担当,为中国宝武打造大国重器、铸就镇国之宝作出了应有的贡献。

基地管理 品牌运营

韶钢创新商业模式“牵手”粤深钢

■特约通讯员 陈立新

通讯员 龚俊明 谢承军 报道

本报讯 为进一步打造成“多基地、专业化、平台化、国际化”的平台公司,日前,韶钢钢铁与粤深钢签订合作框架协议。

今年以来,韶钢钢铁协同广东省钢铁工业协会,共同开展了广东地区存量钢铁企业调研,提出了广东钢铁工业高质量发展的“韶钢之策”。在此基础上,与粤深钢多次互访交流,达成了合作共赢、共谋发展的共识。

韶钢钢铁表示,与粤深钢合作项目的启动,通过“基地管理、品牌运营”的合作模式,进一步提升企业竞争力,是一种商业模式创新。粤深钢表示,依托韶钢钢铁的先进管理理念,在“基地管理、品牌运营”框架下,通过规范操作、提升品质,粤深钢一定能做大做强,打造成“标杆示范基地”。

广东省河源市和平县表示,要用心强力推进合作事项,把它作为头号工程抓紧落实;用劲解决问题,成立专班,全力解决项目用电、用地、规划等问题,为企业发展搭桥铺路;用情提升服务,优化办证、办税,提供“保姆式”服务,营造良好营商环境,为合作双方共赢创造条件。

学习贯彻党的十九届四中全会精神 打造新时代的“宝武之治”

行稳致远 持续推进治理体系和治理能力现代化

八一钢铁党委书记、董事长 肖国栋

创新观念 勇于实践 推动企业高质量发展

八一钢铁总经理、党委副书记 吴彬

▶▶▶ 阅读全文请关注今日二版